
Villaggio degli Sposi, Gori:
“Difficile  evitare  la
chiusura  dell’unica  filiale
bancaria”

Chiude l’unica filiale bancaria,
di Intesa San Paolo, presente al
Villaggio  degli  Sposi.  L’ha
confermato  il  sindaco  Giorgio
Gori  rispondendo  a  una
interpellanza  presentata  da
Danilo Minuti, capogruppo della
“Lista Civica Tentorio”. Minuti,
evidenziando che il quartiere “ha
subito nel corso degli anni la
chiusura  di  molte  attività
commerciali, tra cui molti negozi

di vicinato nonché l’unico ipermercato del quartiere” e che
“la filiale della banca è anche lo sportello più vicino tra
quelli  esterni  all’Ospedale  Papa  Giovanni  XXIII”  ha
sottolineato  nell’interpellanza  che  “la  scelta  del  Gruppo
Intensa  San  Paolo  rischia  di  accelerare  ulteriormente
l’impoverimento  e  la  desertificazione  del  quartiere  del
Villaggio degli Sposi, nonché di arrecare gravi problemi e
disagi ai cittadini lì residenti”. Per questo ha chiesto al
sindaco,  nonché  assessore  ali’Attività  Produttive,  se  non
ritenesse “opportuno interloquire con il Gruppo bancario al
fine di scongiurare la chiusura della filiale e il conseguente
impoverimento del quartiere del Villaggio degli Sposi”. Gori,
nella sua riposta, ha comunicato di aver chiesto e ottenuto un
incontro con i vertici dell’istituto di credito, manifestando
loro  l’importanza  degli  sportelli  bancari  nei  quartieri
periferici.  “La  situazione  che  mi  hanno  però  riportato  –
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scrive Gori – centrata sulla forte riduzione  delle operazioni
di sportello, calate a meno di dieci al giorno nella filiale
in questione, è tale da non rendere  probabile un ripensamento
della banca circa la volontà di chiudere la filiale. E’ stato
in  particolare  evidenziato  il  rapido  cambiamento  in  corso
riguardo alle modalità di interazione dei cittadini, legate
alle  nuove  tecnologie  informatiche,  e  alla  conseguente
possibilità di gestire online la gran parte delle operazioni
senza la necessità di recarsi fisicamente allo sportello”.

Torna  la  festa  dei
neomaggiorenni,  il  2  giugno
in mille al Polaresco

Polaresco

Torna anche nel 2016 #diciotto, l’evento, con quell’hashtag a
dargli un tono più giovane e social, che il Comune di Bergamo
realizza  per  tutti  i  ragazzi  che  diverranno  maggiorenni
nell’arco del 2016. Nei giorni scorsi il sindaco Giorgio Gori
ha inviato una lettera d’invito a quasi mille giovani che
compiono 18 anni quest’anno: l’appuntamento è alle 18 del 2
giugno negli spazi del Polaresco per la seconda festa dei
diciottenni di Bergamo. Il programma è molto semplice, ma
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decisamente articolato: si inizia con l’apertura degli stand
informativi e interattivi di alcune associazioni giovanili e
l’aperitivo con djset offerto dai ragazzi che gestiscono il
centro  giovanile  del  Comune  di  Bergamo  Edoné.  A  seguire,
intorno alle 19.30, avrà luogo un momento istituzionale, alla
presenza del sindaco e degli assessori del Comune di Bergamo
Giacomo Angeloni e Maria Carolina Marchesi, accompagnati dal
presidente della Commissione Giovani Niccolò Carretta. I neo-
diciottenni riceveranno le loro tessere elettorali insieme a
una  copia  della  Costituzione  Italiana  e  dello  Statuto
Comunale. Si continua alle 21 con un altro djset, realizzato
in collaborazione con la Consulta Provinciale degli Studenti.

Nell’occasione,  inoltre,  l’Atb  offrirà  ai  primi  100
partecipanti  che  arriveranno  al  Polaresco  in  sella  alla
propria bicicletta la tessera per l’utilizzo de La BiGi, il
servizio  di  bike  sharing  della  città  di  Bergamo.
L’Associazione  Amici  della  Biblioteca  Mai  mette  inoltre  a
disposizione  gratuitamente  le  proprie  tessere
associative. Partecipare è molto semplice: entro fine maggio i
neodiciottenni  dovranno  confermare  la  propria  presenza
chiamando  il  numero  035.399179  o  inviando  una  e-mail  a
diciottenni@comune.bg.it. “La volontà dell’Amministrazione –
spiega  l’Assessore  ai  servizi  demografici  del  Comune  di
Bergamo Giacomo Angeloni – è quella di sottolineare con questo
evento l’importante traguardo dei 18 anni per un giovane,
momento in cui si diviene cittadini adulti e si acquisiscono
precisi diritti e doveri. Segnare con una festa e una giornata
particolare questo passaggio è un modo per responsabilizzare i
giovani e i ragazzi rispetto a temi di fondamentale importanza
per la vita civile e la cittadinanza attiva”.

“La Commissione Giovani del Comune di Bergamo – spiega Niccolò
Carretta, presidente della Commissione – ha lavorato a lungo
nelle  scorse  settimane  per  realizzare  questo  evento,  con
l’idea chiara di costituire un momento in grado di far sentire
i più giovani come appartenenti e parte integrante di una



comunità. Per questo motivo, #diciotto vuole essere un momento
di  ascolto  e  di  coinvolgimento  dei  ragazzi  da  parte  del
Comune”.  #diciotto  –  conclude  l’Assessore  alla  Coesione
Sociale del Comune di Bergamo Maria Carolina Marchesi – è un
invito a partecipare alla vita della città, un modo irrituale
con il quale l’Amministrazione segnala e propone ai giovani di
entrare  in  contatto  con  la  sfera  pubblica  della  propria
esistenza”.

Clusone,  dai  negozi  nuove
proposte  su  orari,  ztl  e
isola pedonale
Il 31 maggio alle 20.30 nella sala Legrenzi, incontro pubblico
promosso  dall’associazione  Clusone  Centro  per  presentare
quanto fatto nei tre mesi di attività e per discutere del
rilancio del centro storico

Un  distributore  automatico
sul  Sentierone.  Sì,  ma  di
cultura
Realizzato  in  collaborazione  con  Ivs,  eroga  le  lectio
magistralis degli ospiti del Festival Fare la Pace. Gandi: «In
futuro può essere messo a disposizione per la diffusione di
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libri degli enti culturali della città»

Bergamo,  slot  e  gratta  e
vinci solo lontano dai pasti
In  arrivo  un’ordinanza  del  Comune  che  vieta  di  giocare  e
acquistare biglietti dalle 7.30 alle 9.30, dalle 12 alle 14 e
dalle 19 alle 21: le fasce orarie in cui il consumo è più
elevato

Borgo Santa Caterina, ecco la
“movida per le famiglie”

L’hanno definita una “movida per
famiglie”, ma c’è molto di più:
dopo  il  sabato  di  Bergamo
InCentro, il testimone passa a
Borgo  Santa  Caterina,  con  la
manifestazione  Vivi  il  Borgo
d’Oro  che  dalle  15  di  domani
avvia  un  percorso  dei  sabati
pomeriggio  dedicati  al

passeggio, allo shopping e all’intrattenimento. L’iniziativa –
che dal sabato successivo rientrerà nella calendarizzazione di
Bergamo Estate 2016 – è nata dalla fattiva collaborazione de
La Rete di Borgo Santa Caterina alla quale partecipano le
Associazioni  del  Territorio,  i  Residenti  e  i  Commercianti
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insieme  all’Amministrazione  Comunale  rappresentata  dal
Servizio Reti Sociali del Comune di Bergamo. La modifica della
viabilità dovuta al cantiere che per alcuni tratti vede chiusa
la via ha dato lo spunto per richiedere la possibilità di
pedonalizzare la strada fino al termine dei lavori che sono
previsti  per  la  prima  settimana  di  agosto.  Il  Comune  ha
accolto la richiesta di concedere i sabati con l’accordo tra
residenti e commercianti: si è trovato un punto di incontro
permettendo  ai  residenti  l’utilizzo  di  parte  della
carreggiata.

Tante le iniziative in programma: da Drive Test con biciclette
e scooter elettrici a “Come degustare i vini Vini e Sfizi”, da
percorsi per conoscere i cristalli e le loro proprietà a una
lezione su come annodare alla perfezione una cravatta, dalla
presentazione della collezione di gioielli ad addirittura un
test di abilità visiva. Non solo: sono previste anche partite
di scacchi (su prenotazione) in simultanea e con istruttori a
disposizione e pure la merenda in Borgo. Straordinario momento
per conoscere il Borgo sarà l’appuntamento delle 17 con Emilio
Moreschi e Umberto Zanetti con “Luoghi, personaggi e storie
del Borgo”.

Vivi il Borgo d’Oro – Il programma di sabato 28 maggio

 

Borgo  Palazzo,  Alba
Abbigliamento in festa per i
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50 anni
Il  negozio  al  numero  39  resiste  grazie  ad  una  clientela
consolidata

Bergamo,  cambiano  le  regole
per  il  commercio.  Criteri
meno  rigidi  per  i  nuovi
esercizi, via libera ai maxi
store

Regole  più  semplici,  stop  al
consumo  di  suolo  in  città  e
nuove  procedure  per  attrarre
strutture commerciali moderne in
città:  sono  questi  in  estrema
sintesi gli indirizzi principali
approvati oggi dalla Giunta di
Bergamo  per  realizzare  una
variante urbanistica al PGT in

vigore. Un lavoro davvero corposo e di grande significato, che
rappresenta  l’impegno  più  importante  sul  tema  urbanistico
dell’Amministrazione  Comunale.  Innanzitutto  una  sostanziale
semplificazione delle procedure, con un armonizzazione del PGT
agli altri strumenti di piano vigenti (Piano delle Regole e
dei Servizi, ma anche Piano Triennale delle Opere Pubbliche e
Piano di Coordinamento del Parco dei Colli), un cambio di
prospettiva che semplifica notevolmente le linee guida e i
comportamenti  consentiti  (tutto  quel  che  non  è  vietato  è
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consentito, mentre allo stato attuale le regole esplicitano
tutti i comportamenti consentiti, con un appesantimento dei
documenti di previsione) e un miglioramento degli strumenti
cartografici.

Sarà  infine  più  semplice  prevedere  cambi  di  destinazione
d’uso. Il Comune prevede inoltre un monitoraggio di tutte le
previsioni  edilizie  della  città,  verificando  quali  sono
tutt’ora  coerenti  con  gli  indirizzi  dell’amministrazione  e
quali invece necessitano di revisione. Si cancellano tutte le
previsioni inserite nel PGT dalla precedente Amministrazione
di realizzazione del Parco dello Sport e dell’Accademia della
Guardia  di  Finanza  a  Grumello  del  Piano,  dove  invece  si
prevederà la valorizzazione e l’ampliamento del PLIS, il parco
della cintura sud della città di Bergamo. Cambiano infine le
regole  per  il  commercio:  si  adeguano  le  procedure  ai
cambiamenti avvenuti negli ultimi anni (il regolamento attuale
risale a diversi decenni or sono). La variante prevede criteri
meno rigidi e complessi per l’insediamento e lo sviluppo di
nuovi esercizi, sia di piccolo che di grande formato. Perché
ciò avvenga si prevedono regole e premialità a beneficio delle
nuove  attività  commerciali,  incentivando  la  funzione  di
attrattori che queste attività ricoprono in luoghi attualmente
fuori dal centro cittadino.

Corteo  e  concerto  per
festeggiare gli 80 dell’Avis
Bergamo
Al via i festeggiamenti per gli 80 anni di Avis Comunale
Bergamo, il compleanno di un’associazione che da sempre fa del
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dono e della condivisione la propria filosofia di vita: il
dono anonimo e periodico di ciò che ognuno di noi ha di più
prezioso:  il  sangue.  Avis  Comunale  Bergamo  decide  di
festeggiare questo traguardo donando e condividendo con ogni

singolo volontario due appuntamenti: venerdì 27
maggio, alle 20.30, al Teatro Donizetti gli
avisini  bergamaschi  potranno  assistere
gratuitamente il concerto «Musiche da Oscar»,
con la New Pop Orchestra diretta dal maestro
Alfredo  Conti  e  la  partecipazione  del
violinista  Christian  Joseph  Saccon  e  del
clarinettista Michele Chiametti. I biglietti
potranno essere ritirati presso la segreteria
di Avis Comunale Bergamo a Monterosso. Domenica
29  maggio,  alle  9.30,  Città  Alta  diventerà
luogo di celebrazione con un corteo al quale

prenderanno parte tutte le Avis cittadine e della provincia
con i propri labari, che partendo da Piazza mercato delle
scarpe giungerà alla Cattedrale di S. Alessandro dove alle
10.30 sarà celebrata, la Messa officiata da Monsignor Davide
Pelucchi,  vicario  generale  della  Diocesi  di  Bergamo.  La
manifestazione riprenderà poi dal Duomo al Chiostro di San
Francesco per l’intervento del presidente di Avis Comunale
Bergamo  con  la  presentazione  del  libro  dedicato
all’ottantesimo anniversario, frutto del lavoro di tesi della
neolaureata Deborah Previtali. «Un documento unico, un volume
che ripercorre la storia di una delle Associazioni più attive
d’Italia,  voce  di  chi,  da  ottant’anni  a  questa  parte,  è
convinto che donare sia il gesto più bello del mondo. La
pubblicazione, infatti, si rivolge direttamente agli avisini
bergamaschi,  affinché  anche  le  più  giovani  generazioni  di
donatori  possano  ricostruire  la  storia  dell’Associazione  e
impegnarsi per rinnovare la mission di solidarietà di Avis» –
sottolinea  Roberto  Guerini,  presidente  Avis  Comunale
Bergamo.  A impreziosire le celebrazioni, gli allestimenti
floreali  di  Emiliano  Amadei,  fiorista  di  Azzano  San
Paolo. Quanto ai numeri, Avis comunale Bergamo festeggia i
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suoi ottant’anni con circa 3mila donatori, 185 in più rispetto
al 2014, più di 6mila donazioni effettuate nel solo 2015.

 

Borgo  Palazzo  più
accessibile, mappe in braille
per aiutare i non vedenti
Le hanno realizzate i ragazzi dell’Abf di Trescore Balneario
all’interno dell’ArtiLab. Ora attendono l’ok del Comune per
essere installate ai semafori
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